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Side 2 af 1

Opgave 7 (ca. 15%)

En kø og en stak er givet ved følgende erklæringer. Bemærk, at klasserne kan indeholde flere metoder end de viste.

class Queue {

public void enqueue(Object value)


// pre:  true


// post: Objektet value indsættes sidst i køen

public Object dequeue()


// pre:  Køen er ikke tom


// post: Fjerner og returnerer det første element i køen
public boolean isEmpty()


// pre:  true


// post: Returnerer false, hvis køen er tom, ellers true

...

}

class Stack {

public void push(Object value)


// pre:  true


// post: Objektet value indsættes først i stakken

public Object pop()


// pre:  Stakken er ikke tom


// post: Fjerner og returnerer det første element i stakken

public boolean isEmpty()


// pre:  true


// post: Returnerer false, hvis stakken er tom, ellers true

...

}

De følgende metoder antages at tilhøre en klasse, hvis formål er at indlæse og tjekke matematiske udtryk for syntaktiske fejl. Disse udtryk angives vha. strenge, fx "(a*(b-c)+d/(e+f))"

Spørgsmål 7.1 (ca. 3%)

Skriv en metode, som tager en streng som argument, og indsætter hvert tegn i en kø, således at de enkelte tegn bevarer deres rækkefølge, dvs. første tegn i strengen står forrest i køen osv:

Metoden har således følgende erklæring:

public Queue stringToQueue(String s) 


// pre:  true


// post: Returnerer en kø af tegn, som bevarer rækkefølgen

Et strengelement kan uddrages vha. instans-metoden charAt(), og et tegn ch kan "wrappes" til et objekt på følgende måde:

Character chObj = new Character(ch);

Aflæsning:

char tmp = chObj.charValue();

Udskrivning:

System.out.println(chObj);

Opgave 7.2 (ca. 12%)

Udskriv indeks for sammenhørende parenteser, idet der til enhver venstreparentes bør høre en højreparentes. 

Metoden skal tillige udskrive indeks for "løse" parenteser med angivelse af, hvorvidt det er en venstre- eller en højreparentes.

Metoden har følgende erklæring:

public void printMatchedPairs(Queue q) 


// pre:  Kø af tegn


// post: Udskriver indeks for sammenhørende venstre- og

         højreparenteser samt evt. "løse" parenteser

Tip: Fjern ét element ad gangen fra køen. Hvis elementet er en venstreparentes, så indsættes indekset i en stak. Hvis elementet er en højreparentes, så fjernes det øverste stak-element, som så er indekset på den tilhørende venstreparentes. 

Udskrivningen foretages vha. System.out.println.





















































































































































































